
 

O R I G I N A L E 

 

 

CO M U N E  DI  P E VE RAG N O  

Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N. 6  
 

OGGETTO: 

mozione ai sensi dell’articolo 20 del regolamento del Consiglio Comunale - sicurezza 

stradale sulla SP5 in Frazione San Lorenzo 

 

L’anno duemilaventicinque, addì diciassette, del mese di marzo, alle ore 18:30 nella Solita sala 

delle riunioni. 

 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero 

per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in sessione STRAORDINARIA ed 

in seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

RENAUDI PAOLO 

GHIGO VILMA 

MARCHISIO SIMONE 

RUBERO ROBERTO 

PEIRONE MARCO 

TOSELLO SILVANO 

PELLEGRINO FABRIZIO 

BATTIFOLLO FLAVIO 

RENAUDI ADRIANO 

MATTALIA PIERANGELO 

PIACENZA DANIELE 

CISNETTI RICCARDO 

GAVOTTO GLORIA 

Sindaco 

Vice Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Reggente MUSSO GIORGIO. 

 

 RENAUDI PAOLO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e riconosciuto legale il 

numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 

 



 

 

Il GRUPPO CONSIGLIARE “SIAMO PEVERAGNO” E LA CONSIGLIERA GLORIA 

GAVOTTO PROPONE CHE SI DELIBERI 

 

mozione ai sensi dell'articolo 20 del regolamento del Consiglio Comunale - sicurezza stradale sulla 

SP5 in Frazione San Lorenzo,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

La Consigliera Gavotto illustra la proposta (allegato lettera “A”); 

 

Il Sindaco, in risposta alla mozione sollevata, sostiene di essere consapevole delle criticità del 

traffico di San Lorenzo e sottolinea che gli interventi richiesti dal gruppo consigliare “siamo 

Peveragno” e dalla Consigliera Gloria Gavotto non siano compatibili con l’organico della Polizia 

Locale; in specie, si richiederebbe la presenza di almeno un agente della polizia locale in quattro 

momenti distinti della giornata: ingresso dei bambini al mattino, l’uscita durante l’orario del pranzo, 

il rientro della mensa ed uscita pomeridiana; il Sindaco chiarisce che, al momento, la Polizia Locale 

riesce a presidiare il plesso scolastico di San Lorenzo esclusivamente per l’ingresso ed uscita 

mattutina; inoltre, il Sindaco sottolinea che non si può impegnare la Giunta Comunale a garantire, 

“nel più breve tempo possibile” i quattro interventi richiesti, in quanto “abbiamo appena assunto 

un’unità, ed abbiamo per motivi assolutamente legittimi delle difficoltà con un’unità e la presenza 

di quest’unità è decisamente ridotta nel tempo”; il Sindaco poi propone di riformulare la mozione 

“adottando un testo condiviso” e sottoporla alla votazione nella seduta successiva del Consiglio 

Comunale; 

 

A questo punto interviene il Consigliere Renaudi A. il quale chiarisce che la mozione è stata 

formulata in quei termini in quanto San Lorenzo versa in uno stato di abbandono da più di 10 anni 

“con il rischio è quello di lasciare una zona dedicata in una condizione pericolosa”; 

 

Interviene anche il Consigliere Mattalia che, pur condividendo quanto affermato dal Sindaco, 

sottolinea la necessità di istituire un “tavolo di lavoro al fine di valutare soluzioni, ma questo 

dialogo non c’è mai stato”; il Consigliere propone alcune soluzioni, come ad esempio l’introduzione 

di una rotonda o l’installazione di dossi; 

 

Il Consigliere Piacenza ribadisce l’importanza della presenza di un operatore di polizia locale nelle 

vicinanze del plesso scolastico di San Lorenzo per l’ingresso e l’uscita dei bambini dalle scuole; 

tuttavia sottolinea che sarebbe altrettanto rilevante prevedere operazioni di controllo di velocità 

“che non siano solo in concomitanza delle scuole ma per chiarire il fatto che a San Lorenzo si va 

piano”;  

 

La Consigliera Gavotto inizia il suo intervento sottolineando di essere consapevole, anche in virtù 

dell’incontro con il Presidente della Provincia di Cuneo, della complessità della situazione e della 

difficoltà di trovare nei modi, tempi e costi adeguati la soluzione migliore per garantire una 

maggiore sicurezza della zona di San Lorenzo; la precitata afferma che “mi ha lasciato un po’ di 

dubbi l’affermazione di Robaldo che ha detto che gli piacerebbe arrivare a concretizzare qualcosa 

entro la fine del suo mandato, la cui fine non è prossima”; 

 

Il Sindaco prende la parola chiarendo che gli interventi a San Lorenzo richiedono tempi tecnici; in 

primis poiché il proprietario del tratto stradale non è il Comune di Peveragno ma la Provincia di 

Cuneo; in secundis poiché è necessario presentare un progetto generale di riassetto della viabilità 

alla Provincia di Cuneo; il Sindaco conclude il suo intervento proponendo di invitare in uno dei 

prossimi consigli comunali il Presidente della Provincia di Cuneo; 



 

Il Consigliere Piacenza propone di avvalersi dei volontari “Nonni Vigili”; 

 

La Consigliera Gavotto, in risposta all’intervento del Consigliere Piacenza, afferma di non 

condividere pienamente l’idea dei Nonni Vigili in quanto “non risolutiva del problema”; propone 

invece di chiedere ai Carabinieri di presidiare maggiormente la zona almeno durante l’orario di 

maggior affluenza (ingresso ed uscita della scuola paritaria di San Lorenzo e ingresso ed uscita del 

babyparking); 

 

Il Consigliere Renaudi A. chiede che la mozione venga votata; 

 

Il Consigliere Piacenza rileva che la mozione richiede un intervento della Giunta Comunale “nel più 

breve tempo possibile e non un’immediata attuazione”; 

 

Il Consigliere Cisnetti afferma che il problema di San Lorenzo è attuale e che ogni membro del 

Consiglio Comunale ha il dovere morale di fare qualcosa; il precitato propone di introdurre una 

segnaletica più impattante; 

 

Il Sindaco risponde che l’introduzione di segnaletica deve essere autorizzata. 

 

Con votazione resa in forma palese il cui esito è il seguente:  

Presenti: 11  

Favorevoli: 5 (Gavotto, Cisnetti, Mattalia, Renaudi A., Piacenza) 

Contrari: 6 (Renaudi P, Ghigo, Marchisio, Peirone, Tosello, Battifollo) 

Astenuti: 0 

 

DELIBERA 

 

 

Di respingere la mozione ai sensi dell'articolo 20 del regolamento del Consiglio Comunale - 

sicurezza stradale sulla SP5 in Frazione San Lorenzo 

 

 

 

 

 

  



 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

IL PRESIDENTE 

 RENAUDI PAOLO * 

 

 

 

 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 MUSSO GIORGIO * 

 

 

 

 

 
(*) Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ai sensi dell’art. 3 della Legge 7.8.1990 n. 241 e s.m.i. avverso la presente deliberazione può 

essere presentato ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni ovvero al Tribunale 

Amministrativo Regionale entro 60 giorni dalla sua piena conoscenza tramite la pubblicazione 

all’Albo Pretorio del Comune. 

 

 


